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回答数(回答率) 回答数：205　(回答率：81.3％)

調査内容

(1)回答者の属性について
(2)卒業後の進路や住みたい地域について
(3)現在の水俣市について
(4)将来の水俣市について

調査対象 水俣高校１・２年次在籍者

対象者の抽出方法 無作為抽出
調査実施期間 令和５年３月２日から令和５年３月２０日まで

調査方法 Ｗｅｂ回答

調査の概要

項目 内容

調査目的
普段生活している中で感じることや水俣市の長所・短所、将来像について質問
し、多くの方が将来も住み続けたいと思える水俣市をつくっていく参考にするため
に実施した。



問１ P1

問２ P2

問３ P3

問４ P4

問５ P5

問６ P6

問７ P7

問８-１ P8

問８-２ P8

問９ P9

問10 P9

問11 P10

問12 P11

問13 P12

問14 P13

問15 P14

問16 P15

問17 P16

問18 P17

問19 これからの水俣市のまちづくりについて、ご意見がありましたらご記入ください。 P18

将来の水俣市について

重点的に活用したり、整備すべき場所・資源について

若い世代の方々がまちに住み続けていくために、特に必要なことについて

２．卒業後の進路や住みたい地域について

水俣市の中心市街地への利用度合いについて

３．現在の水俣市について

問14 で「悪い」「不便」と回答した点について、「もっとこのようになったらいい」という具体的なご意
見がありましたら、ご記入ください。

４．将来の水俣市について

他都市と比べて「悪い」「不便」と思える水俣市の短所について

他都市と比べて「良い」「便利」と思える水俣市の長所について

高校卒業後に希望する進路について

問8-1で「大学・専門学校等へ進学」を選択された場合の市町村名または都道府県名

将来住みたい地域について

将来希望する進学先・就職先について

将来、水俣市で住むと想定した場合、住みたい地域について

問11 で回答した地域に、将来住みたいと思う理由

洋服や趣味のものなどの買い物について

映画などの娯楽について

＜目次＞

１．あなたご自身のことについて

性別について

お住まいの地域について

通学手段を利用する上で困っていること

通学手段について



１．はじめに、あなたご自身のことについてお尋ねします。

＜分析＞

問１ あなたの性別を教えて下さい

○「男性」が111人（54.1％）、「女性」が85人（41.5％）となっており、男性がやや多くなっている。

男性

111人

（54.1%）

女性

85人

（41.5%）

無回答

9人（4.4%）

1



人数

1 . 31

2 . 8

3 . 5

4 . 15

5 . 3

6 . 2

7 . 2

8 . 3

9 . 2

10 . 0

11 . 2

12 . 0

13 . 1

14 . 1

15 . 2

16 . 2

17 . 9

18 . 14

19 . 12

20 . 3

21 . 10

22 . 14

23 . 1

24 . 0

25 . 0

26 . 1

13

156

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

２５区

２６区

無回答

計

１９区

２０区

２１区

２２区

２３区

２４区

○市内居住者では、「１区」が31人（15.1％）と最も多く、次いで「４区」が15人（7.3％）、「１８区」「２２区」が14人
（6.8％）の順になっている。

１３区

１４区

１５区

１６区

１７区

１８区

７区

８区

９区

１０区

１１区

１２区

１区

２区

３区

４区

５区

６区

問２ あなたのお住まいの地域はどちらですか。（市内）

選択肢 割合（％）

15.1%

3.9%

2.4%

7.3%

1.5%

1.0%

1.0%

1.5%

1.0%

1.0%

0.5%

0.5%

1.0%

1.0%

4.4%

6.8%

5.9%

1.5%

4.9%

6.8%

0.5%

0.5%

6.3%

2



人数

28 . 5

29 . 0

30 . 16

31 . 26

32 . 0

33 . 2

49

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

人数

1 . 23

2 . 126

3 . 7

4 . 25

5 . 1

6 . 1

7 . 22

205

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

電車（水俣駅～高校までは徒歩または自転車）

計

自家用車（送迎）

コミュニティバス（みなくるバス）

路線バス（九州産交バス）

徒歩

自転車

バイク

八代市

熊本市

計

問３ 普段の通学手段について教えてください。

選択肢 割合（％）

選択肢 割合（％）

出水市

伊佐市

芦北町

津奈木町

○市外居住者では、「津奈木町」が26人（12.7％）と最も多く、次いで「芦北町」が16人（7.8％）、「出水市」が5人
（2.4％）の順になっている。

問２ あなたのお住まいの地域はどちらですか。（市外）

○「自転車」が126人（61.5％）と最も多く、次いで「自家用車（送迎）」が25人（12.2％）、「徒歩」が23人（11.2％）
の順になっている。

2.4%

7.8%

12.7%

1.0%

11.2%

61.5%

3.4%

12.2%

0.5%

0.5%

10.7%
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◎徒歩

街灯が少ない。（３件）

坂道がある。

歩道が狭くて車との距離が近い。

◎自転車

道幅が狭い（自転車専用通路が狭い、電柱が邪魔、車や歩行者とぶつかりそうになる等）。（６件）

街灯が少ない（暗い）、見晴らしが悪い。（４件）

道が凸凹している、段差が多い・大きい。（４件）

雨、風、暑さ・寒さなど気候条件の厳しさに関する意見（３件）

信号が長い、短い、交通量が多いのに信号がないところが多い。（３件）

坂道がきつい。（２件）

原付きならもっと早く通学できる。

◎バイク

ガソリンのお金

◎自家用車（送迎）

少し遠い。

前の車がめちゃくちゃ遅く走っていて時間に遅れそうになる。

バスで帰るとき、時間が合わない。

◎路線バス（九州産交バス）

時間が早すぎる。

値段が高い。

１時間以上も待たないといけない。

◎電車（水俣駅～高校までは徒歩または自転車）

道路がガタガタ。

道路のアスファルトが割れたりしていてガタガタしている。（２件）

電車の中で自分の家のように靴を脱ぎ足をシートの上に載せて迷惑。朝課外があり水俣の人より
早く起きて電車に乗らないといけないので、それがものすごいストレスだし、きつい。

問４
問3で回答した通学手段を利用する上で、何か困っていること等がありましたら、ご記入ください（どんな意
見でもかまいません）。

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

自動車の交通ルール・マナーに関する意見（とばす車が多く危ない、信号無視、交差路での一時
停止無視等）（３件）

時々自転車で行くとき旧３号線の歩行者が歩くところが斜めになっていて自転車のときに転げそう
になる。

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

10km以上じゃないと原付に乗れないのはとても不便である。

便数が少ない（乗り遅れたら１時間程待たないといけない）、時間に縛られる。（４件）・

・

・
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（１）最もよく利用するお店の場所

人数

1 . 47

2 . 42

3 . 39

4 . 56

5 . 16

6 . 2

7 . 1

8 . 1

1

205

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

（２）移動手段

人数

1 . 155

2 . 47

3 . 2

4 . 23

5 . 1

6 . 1

229

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

計

原付・バイク

電車

バス

車（送迎）

徒歩・自転車

ネット通販

鹿児島市

無回答

計

熊本市

利用しない

色々

水俣市

八代市

出水市

問５ 洋服や趣味のものなどの買い物について教えて下さい。

選択肢 割合（％）

○「熊本市」が56人（27.3％）と最も多く、次いで「水俣市」が47人（22.9％）、「八代市」が42人（20.5％）の順に
なっている。

○「車（送迎）」が155人（75.6％）と最も多く、次いで「徒歩・自転車」が47人（22.9％）、「電車」が23人（11.2％）の
順になっている。

選択肢（複数回答可） 割合（％）

新幹線

22.9%

20.5%

19.0%

27.3%

7.8%

1.0%

0.5%

0.5%

0.5%

75.6%

22.9%

1.0%

11.2%

0.5%

0.5%
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（１）最もよく利用するお店の場所

人数

1 . 13

2 . 59

3 . 6

4 . 90

5 . 20

6 . 9

7 . 1

8 . 2

9 . 1

10 . 1

3

205

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

（２）移動手段

人数

1 . 157

2 . 25

3 . 0

4 . 33

5 . 4

6 . 3

222

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

バス

新幹線

計

徒歩・自転車

原付・バイク

電車

車（送迎）

宇土市

福岡市

鹿児島市

色々

無回答

計

選択肢（複数回答可） 割合（％）

利用しない

宇城市

水俣市

八代市

出水市

問６ 映画などの娯楽について教えて下さい。

選択肢 割合（％）

○「熊本市」が90人（43.9％）と最も多く、次いで「八代市」が59人（28.8％）、「利用しない」が20人（9.8％）の順に
なっている。

○「車（送迎）」が157人（76.6％）と最も多く、次いで「電車」が33人（16.1％）、「徒歩・自転車」が25人（12.2％）の
順になっている。

熊本市

6.3%

28.8%

2.9%

43.9%

9.8%

4.4%

0.5%

1.0%

0.5%

0.5%

1.5%

76.6%

12.2%

16.1%

2.0%

1.5%

6



（１）各施設の利用状況

＜分析＞

（２）その他、水俣市内でよく利用する場所があればご記入ください。

5. エコパーク水俣（道の駅みなまた等）

施設 人数（人）

1. 水俣市立図書館

2. 水俣市駅前広場

3. エムズシティ～水光社周辺

4. 旧国道3号（水俣駅前通り）の商店街

・総合体育館（８件）・コンビニエンスストア（１２件）

・エムズシティ（４件） ・ガスト（３件）

・旧水俣高校（グラウンド）（３件） ・水俣駅（２件）

・もやい館（２件） ・水俣高校（２件）

・艇庫（２件） ・ロッキー（スーパー）（２件）

・丸島食堂 ・すき家

問７ 水俣市の中心市街地への利用度合いについて教えて下さい。

○「よく利用する」「たまに利用する」と回答した施設は「エムズシティ～水光社周辺」が169人と最も多く、次いで
「エコパーク水俣（道の駅みなまた等）」が133人である。

○一方、「ほとんど利用しない」「利用しない」と回答した施設は「水俣市立図書館」が184人と最も多く、次いで
「水俣市駅前広場」が174人、「旧国道3号（水俣駅前通り）の商店街」が158人の順になっている。

・医療センター

・武道館

・味千ラーメン ・ヒライ

・コスモス（ドラッグストア） ・bump（古着屋）

・co-op ・おるがんと商店（カフェ）

・城山公園 ・初野

・水俣病資料館

3

4

64

11

58

18

27

105

36

75

52

45

21

61

41

132

129

15

97

31

よく利用する たまに利用する ほとんど利用しない 利用しない

7



２．卒業後の進路や住みたい地域について

＜分析＞

人数

1 . 48

2 . 23

3 . 9

4 . 3

5 . 13

6 . 3

6

105

※割合（％）は「大学・専門学校へ進学」選択者105人に対するもの

＜分析＞

その他（九州内：長崎、大分　等）

無回答

計

鹿児島県

まだ決まっていない・わからない

その他（東京、神奈川、埼玉、愛知、兵庫、大阪、
広島、愛媛　等）

選択肢 割合（％）

熊本県

福岡県

問８-１ 高校卒業後に希望する進路について、教えてください。

問８-２ 問８-１で「大学・専門学校等へ進学」を選択された場合、市町村名または都道府県名をご記入ください。

○「大学・専門学校へ進学する」が105人（51.2％）と最も多く、次いで「就職する」が63人（30.7％）、「わからない、
決めていない」が23人（11.2％）の順になっている。

○「熊本県」が48人（45.7％）と最も多く、次いで「福岡県」が23人（21.9％）の順になっている。

45.7%

21.9%

8.6%

2.9%

12.4%

2.9%

5.7%

大学・専門学校へ進学

する

105人（51.2%）

就職する

63人（30.7%）

わからない、決め

ていない

23人（11.2%）

無回答

14人（6.8%）
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人数

1 . 34

2 . 61

3 . 8

4 . 47

5 . 6

6 . 27

22

205

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

人数

1 . 24

2 . 9

3 . 17

4 . 6

5 . 21

6 . 99

7 . 3

8 . 3

9 . 2

10 . 3

18

205

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

住む場所にこだわりはない

その他（県外（２件）、福岡県（１件））

無回答

計

進学、就職後は市外に住みたい

わからない・未定

海外

市外に進学・就職するが、結婚や子どもを育てる
時は市内にもどってきたい

市外に進学・就職するが、転職などで市内にも
どってきたい

市外に進学・就職するが、老後は市内にもどって
きたい

選択肢 割合（％）

進学、就職後も市内に住み続けたい

市外に進学するが、就職するときには市内にも
どってきたい

その他（東京、神奈川、埼玉、愛知、兵庫、大阪、
愛媛、三重、大分　等）

無回答

計

問１０ 将来住みたい地域について、教えてください。

鹿児島県内

福岡県内

まだ決まっていない・わからない

選択肢 割合（％）

水俣市内から直接通学または通勤が可能な場所

熊本県内

問９ 将来希望する進学先・就職先について、教えてください。

○「（水俣市内から直接通学または通勤が難しい）熊本県内」が61人（29.8％）と最も多く、次いで「（水俣市内か
ら直接通学または通勤が難しい）福岡県内」が47人（22.9％）、「水俣市内から直接通学または通勤が可能な場
所」が34人（16.6％）の順になっている。

○「進学、就職後は市外に住みたい」が99人（48.3％）と最も多く、次いで「進学、就職後も市内に住み続けたい」
が24人（11.7％）、「市外に進学・就職するが、老後は市内にもどってきたい」が21人（10.2％）の順になっている。

16.6%

29.8%

3.9%

22.9%

2.9%

13.2%

10.7%

11.7%

4.4%

8.3%

2.9%

10.2%

48.3%

1.5%

1.5%

1.0%

1.5%

8.8%
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人数

1 . 33

2 . 10

3 . 6

4 . 11

5 . 6

6 . 5

7 . 4

8 . 4

9 . 2

10 . 0

11 . 2

12 . 0

13 . 1

14 . 1

15 . 0

16 . 0

17 . 3

18 . 9

19 . 19

20 . 8

21 . 13

22 . 20

23 . 0

24 . 1

25 . 0

26 . 1

46

205

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

２３区

２４区

２５区

２６区

無回答・回答無効

計

１７区

１８区

１９区

２０区

２１区

２２区

１１区

１２区

１３区

１４区

１５区

１６区

５区

６区

７区

８区

９区

１０区

選択肢 割合（％）

１区

２区

３区

４区

問１１ 将来、水俣市で住むと想定した場合、何区に住みたいですか。

○「１区」が33人（16.1％）と最も多く、次いで「２２区」が20人（9.8％）、「１９区」が19人（9.3％）の順になっている。

16.1%

4.9%

2.9%

5.4%

2.9%

2.4%

2.0%

2.0%

1.0%

1.0%

0.5%

0.5%

1.5%

4.4%

9.3%

3.9%

6.3%

9.8%

0.5%

0.5%

22.4%
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人数

1 . 88

2 . 10

3 . 26

4 . 11

5 . 15

6 . 5

7 . 6

8 . 12

9 . 5

10 ． 22

11 ． 8

12 ． 88

13 ． 8

32

336

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

「13．その他」の内容

・ なんとなく（３件）

・ 都会

・ 近くに運動する場所があるから。

・ 友達が多い。

・ 今住んでいるから。

・ ２つじゃ足りません。

その他

無回答

計

バス、鉄道などの交通の便がよいから

防犯、防災上安全だから

みどりが豊かで自然環境が良いから

近所づきあいが良好だから

家族や知り合いがいるから

○「なじみや愛着があるから」、「家族や知り合いがいるから」が88人（42.9％）と最も多く、次いで「日常利用する
お店などが充実しているから」が26人（12.7％）、「みどりが豊かで自然環境が良いから」が22人（10.7％）の順に
なっている。

幼稚園、保育所、学校などが充実しているから

市役所・支所や図書館などの公共施設が充実し
ているから

道路や公園などがきれいに整備されているから

働く場所があるから

日常利用するお店などが充実しているから

病院、福祉施設などが充実しているから

問１２ 問１１で回答した地域に、将来住みたいと思う理由は何ですか。〔２つまで選択〕

選択肢（２つまで選択） 割合（％）

なじみや愛着があるから 42.9%

4.9%

12.7%

5.4%

7.3%

2.4%

2.9%

5.9%

2.4%

10.7%

3.9%

42.9%

3.9%

15.6%
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３．現在の水俣市について

人数

1 . 22

2 . 16

3 . 14

4 . 46

5 . 106

6 . 20

7 . 6

8 . 62

2

294

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

「7．その他」の内容

・ 交通の便がいい。

・ 狭いから自転車で（水俣市内）どこでも行ける。

・ 公園、エコパークがあるところ。

・ 海があるところ。

・ 環境モデル都市だというところ。

・ 人が少ないところ。

その他

特になし

無回答

計

美しい自然や景観がある

歴史や伝統を感じられる空間がある

出水市や八代市など、近隣他都市へアクセスしや
すい

学校教育や教育施設が充実していて、勉強しや
すい環境がある

観光機能やレクリエーション施設など、遊べる場
所がある

買い物するのに便利なところ

問１３
普段、水俣市に住んでいるもしくは水俣市を訪れる中で、他都市と比べて「良い」「便利」と思える水俣市の
長所は何ですか。〔複数回答可〕

選択肢（複数回答可） 割合（％）

○「美しい自然や景観がある」が106人（51.7％）と最も多く、次いで「特になし」が62人（30.2％）、「出水市や八代
市など、近隣他都市へアクセスしやすい」が46人（22.4％）の順になっている。

10.7%

7.8%

6.8%

22.4%

51.7%

9.8%

2.9%

30.2%

1.0%
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人数

1 . 26

2 . 141

3 . 140

4 . 41

5 . 6

6 . 14

7 . 4

8 . 24

7

403

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

「7．その他」の内容

・ 道路の整備状況が良くない（２件）

・ 電車の本数が少ない

・ 楽しめるところが少ない

特になし

無回答

計

買い物するのに不便なところ

出水市や八代市など、近隣他都市へアクセスしに
くい

学校教育や教育施設が不足している

歴史や伝統を感じられない

その他

問１４
普段、水俣市に住んでいるもしくは水俣市を訪れる中で、他都市と比べて「悪い」「不便」と思える水俣市の
短所は何ですか。〔複数回答可〕

選択肢（複数回答可） 割合（％）

自然や景観が良くない

観光機能やレクリエーション施設など、遊べる場
所があまりない

○「観光機能やレクリエーション施設など、遊べる場所があまりない」が141人（68.8％）と最も多く、次いで「買い物
するのに不便なところ」が140人（68.3％）、「出水市や八代市など、近隣他都市へアクセスしにくい」が41人

（20.0％）の順になっている。

12.7%

68.8%

68.3%

20.0%

2.9%

6.8%

2.0%

11.7%

3.4%
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◎飲食店や商業・娯楽施設の設置に関する意見（７５件）

お店や商業施設を増やしてほしいといった意見（１３件）

具体的なお店や業種について希望する意見（１０件）

飲食店を増やしてほしいといった意見（９件）

大型ショッピングモールがほしいといった意見（８件）

もっと遊べる場所を増やしてほしいといった意見（７件）

娯楽施設の充実を望む意見（６件）

品揃えを増やしてほしいといった意見（２件）

ジムが少ない。（１件）

道路がガタガタな場所が少し自転車にきつい。

大きい公園

本の入荷が早くなったらいい。

若者が楽しめる施設やお店、環境があると良いといった意見（１４件）

電車の便をもっと多くして欲しい。（４件）

移動を安く便利にしたい。（２件）

交通手段が少ない。

交通網の整備

もっと若者向けなまちづくりをしていただきたい。（２件）

・

・

・

・

問１５
問１４で「悪い」「不便」と回答した点について、「もっとこのようになったらいい」という具体的なご意見があり
ましたら、ご記入ください。

・

映画館が近くに欲しいといった意見（５件）

・

・

・

・

・

・

・

・

◎交通（９件）

・

・

・

・

・

・

・

・

・

◎その他（８件）

公共施設が増えるといい。

水俣市立図書館を広く、きれいにしてほしい（自習スペースを増やしてほしい）。

学習塾が増えてほしい。

インスタで写真が取れるスポットがあると良い。
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４．将来の水俣市についてお尋ねします。

人数

1 . 70

2 . 14

3 . 85

4 . 15

5 . 75

6 . 30

7 . 36

8 . 53

9 . 8

10 15

11 49

12 48

13 39

14 17

15 . 3

2

559

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

「15．その他」の内容

・ お店がいっぱい

・ 子育て支援が厚い街

・ 高齢者だけでなく若者も楽しめるような街

防災性に優れた安全に暮らせるまち

選択肢（３つまで選択） 割合（％）

問１６

その他

無回答

計

歴史や伝統のあるまち

教育文化の優れたまち

交通の便がよいまち

スポーツの盛んなまち

環境に配慮したまち

地域活動が活発なまち

○「商業の盛んなまち」が85人（41.5％）と最も多く、次いで「観光や交流のまち」が75人（36.6％）、「住環境の優
れたまち」が70人（34.1％）の順になっている。

高齢者などが住みやすい福祉、医療が充実した
まち

自然や緑が豊かなまち

商業の盛んなまち

工業の盛んなまち

観光や交流のまち

住環境の優れたまち

農林漁業の盛んなまち

将来、水俣市がどんなまちになれば良いと思いますか。〔３つまで○印〕

34.1%

6.8%

41.5%

7.3%

36.6%

14.6%

17.6%

25.9%

3.9%

7.3%

23.9%

23.4%

19.0%

8.3%

1.5%

1.0%
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人数

1 . 84

2 . 32

3 . 33

4 . 13

5 . 23

6 . 9

7 . 9

8 . 98

9 . 56

10 37

11 14

12 51

13 11

14 20

15 19

16 . 4

8

521

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

「7．その他」の内容

・ エムズの中

・ 水俣市立図書館

・ 使ってない場所を楽しめる場に変える

※１件は具体的な記載なし

中山間地の集落

産業団地がある臨海部

その他

無回答

計

市域の7割以上を占める森林地域など、豊かな自
然環境

特に活用すべき場所・資源はない

○「エムズシティ周辺」が98人（47.8％）と最も多く、次いで「エコパーク水俣（道の駅みなまた、きらら館、水俣病資
料館等）」が84人（41.0％）、「水光社周辺」が56人（27.3％）の順になっている。

旧国道3号（水俣駅前通り）の商店街

浜町付近の商業ゾーン（熊本中央信用金庫水俣
支店～市立図書館周辺）

温泉資源（湯の鶴・湯の児）

エムズシティ周辺

水光社周辺

水俣市役所周辺

水俣インターチェンジ周辺

袋インターチェンジ（仮称）周辺

エコパーク水俣（道の駅みなまた、きらら館、水俣
病資料館等）

新水俣駅（新幹線・肥薩おれんじ鉄道）やその周
辺

水俣駅（肥薩おれんじ鉄道）やその周辺

問１７
水俣市全体の活性化に向けて、重点的に活用したり、整備すべき場所・資源は何だと思いますか。〔３つま
で○印〕

選択肢（３つまで選択） 割合（％）

41.0%

15.6%

16.1%

6.3%

11.2%

4.4%

4.4%

47.8%

27.3%

18.0%

6.8%

24.9%

5.4%

9.8%

9.3%

2.0%

3.9%

16



人数

1 . 101

2 . 105

3 . 56

4 . 109

5 . 14

6 . 72

7 . 30

8 4

9 . 20

10

521

※割合（％）は回答者205人に対するもの

＜分析＞

「8．その他」の内容

・ 店の充実（マクドナルドなどファストフード店）

・ 店を増やす

・ 若い世代に対応したお店（洋服など）

・ 遊ぶ場所や飲食店

無回答

計

自然環境の保全、美しい景観づくり

若い世代向けの住宅供給

その他

特になし

観光機能、レクリエーション施設の充実

農業等、地域の産業における後継者の育成

道路整備、公共交通機関の充実

働く場所・就業機会の増加

教育施設や子育て支援施設の充実

問１８
みなさんのような若い世代の方々がまちに住み続けていくために、これから特に必要なことは何だと思いま
すか。〔複数回答可〕

選択肢（複数回答可） 割合（％）

○「観光機能、レクリエーション施設の充実」が109人（53.2％）と最も多く、次いで「働く場所・就業機会の増加」が
105人（51.2％）、「若い世代向けの住宅供給」が101人（49.3％）の順になっている。

49.3%

51.2%

27.3%

53.2%

6.8%

35.1%

14.6%

2.0%

9.8%

4.9%
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◎若い世代向けのまちづくり、商業・娯楽施設に関する意見（１９件）

◎交通に関する意見（３件）

バスの本数を増やす。

自転車に優しい街になってほしい。

アクセスのよい場所を増やす。

◎就業に関する意見（２件）

働く場所がもっとあればいいと思う。

◎子育て支援に関する意見（２件）

子育てに有効な支援を増やせばいいと思った。

◎その他（５件）

何とか観光客を呼び込んでください。

建物の外見を良くするべき。

海に水上アスレチックを作れば沢山の人が来ると思う。

楽しくしましょう。

水俣市は素晴らしい町です！

若者が住みたいと思えるようなまちづくりや、若者が楽しめるお店や娯楽施設、商業施設の建設を
進めてほしい。（１７件）

エムズシティから水光社の間を商業部として活性化させて、みんなが集合しやすいように目立つス
ポットを作る。湯の児方面をレクリエーションで多くする。

水俣が環境系の活動に力を入れていることや、水俣の自然環境を利用して水俣でしかできないよ
うな勉強や研究ができる施設を作ることと、それに加えた住宅供給などしたら人口減少を少しは改
善できそうと思います。働く場所やショッピングモールを増やすと人口も増えると思いました。

問１９
これからの水俣市のまちづくりについて、ご意見がありましたらご記入ください。（どんな意見でもかまいま
せん）

・

・

・

・

・

・

高齢者の方々の割合が多いと、財源が集まりにくく、不便なまちになってしまうと思うので、私は教
育支援や子育て支援を充実させPRをすると良いと思います。子育て世代は高齢者よりもより長く
水俣に住むことになると思うので長期的な財源の確保が可能だと考えます。

一次産業の職に就く人は全国的に減少傾向にあるので、一次産業の魅力を水俣ならではの農業
の特色を生かしてSNSで発信していくと良いと思います。

・

・

・

・

・

・

・

・

・
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